

Z P R A V O D A J O B C E L I B Š T Á T

Měsíčník Obecního úřadu v Libštátě. Vychází v nákladu 350 výtisků.
R O Č N Í K 11 - č.4 - duben 1994.

Zprávy OÚ

Od 1.dubna 94 do září 94 se budou popelnice vyvážet jednou za čtrnáct dnů v sudé týdny. Na vyprázdnění popelnice se musí kupovat známky na OÚ /1 ks za 10 Kč/. Od června se změní celý systém likvidace domovního odpadu. Veřejnost budeme včas informovat.

Na OÚ máme připravené složenky na placení daně z nemovitosti. Upozorňujeme všechny majitele, aby si složenky vyzvedli osobně, protože se letos nebudou rozesílat. Daň z nemovitosti se platí na Finančním úřadě v Semilech. Obec se pouze zavázala, že složenky rozdá. Daň z nemovitosti musí být uhrazena do 31.5.1994. Každý majitel nemovitosti musí daň včas uhradit. Pokud nejsou domy trvale obydlené, je nutné vyplnit dílčí daňové přiznání, sazba se změní na 3 Kč. Toto dílčí daňové přiznání mělo být odevzdáno do 31.března 94 na Finančním úřadě v Semilech.

Dle zákona č.172/91 Sb. o majetku obcí 89 zveřejňujeme záměr obce prodat panu P.Koldovskému stavební parcelu č.1801/27, která se nachází mezi novostavbou manželů Opočenských a domem manželů Tomášových. Pan Koldovský, jenž je přihlášen v Libštátě u manželů Opočenských, chce na této parcele stavět rodinný domek. Pokud má někdo k tomuto rozhodnutí připomínky, může je podat písemně na OÚ do 21.května 94.

Obec nabízí k odprodeji sklad na Hranicích. Zatím nám znalec neurčil odhadní cenu, avšak zájemci se již mohou hlásit na OÚ. Objekt bude prodán tomu, kdo bude ochoten zaplatit nejvíc.

Zemědělské družstvo Libštát nabízí dovoz zlevněného uhlí z dolu Bílina v Ledvicích. Ceny včetně dovozu jsou :

pro zaměstnance 58 Kč + 5% DPH,
ostatní zaplatí 61 Kč/q + 5% DPH.

Tyto ceny budou platit pouze do konce II.čtvrtletí 94. Zájemci se mohou hlásit u p.í Kosinové v kanceláři ZO.

Obracíme se na majitele domů, aby "zviditelnili" čísla popisná. Stává se totiž velmi často, že lékařská pohotovostní služba nemůže najít dom, do kterého je zvolána.

Za pouťové atrakce obec vybrala 7 400 Kč. Podle vyhlášky je to sazba za dva dny. Toto mírné nájemné nemůže mít rozhodně takřka žádný vliv na vysoké ceny, jež vybírají provozovatelé za každou atrakci. Proslychá se totiž, že jsme požadovali 20 000 Kč poplatků, proto prý jsou atrakce tak drahé. Uvádím tedy vše na pravou míru.

P O S U D Ě S A M I

Mnozí říkají, že jsem prosoudila spoustu obecních peněz. Dovoletě mi proto, abych vás seznámila s jednotlivými soudními případy.

Nejprve jsem musela soudní cestou vymáhat úhradu za tvárnice, které byly panem Špiňkou zapůjčeny Františku Zubovi. Tento spor se vleče celé tři roky a vzhledem k tomu, že je Fr.Zubo nezvěstný, není nádeje na brzké dořešení celého případu. Máme však v záloze věci, které měl uvedený pán ve svém bytě, a proto jsem požádala soud, abychom je mohli v dražbě prodat a tak uhradit dluh. To, že přestěhování Fr.Zuba ze školy nebylo jednoduché, snad ani nemusím podotýkat. Za asistence policie se to však podařilo.

Další soudní spory jsem absolvovala s panem Živnůstkou. Soud nedal v žádném sporu panu Živnůstkovi za pravdu. Proto jsem nemohla žádný z těchto sporů prohrát. Pokud někdo tvrdí něco jiného, lže, a já to mohu dokázat rozhodnutími soudu. Můj osobní spor, který se týkal napa-

dání mé osoby a také toho, že se pan Živnůstka, ač je dosud ženat, chtěl znovu ženit dopadl tak, že mu soud vyřčil podmínku, a to půl roku na 18 měsíců.

Byla podána žaloba i na pana Miroslava Lásku mladšího. Všichni víte, že měl pan Láška pronajatý KULTURNÍ DŮM, ale i kadeřnictví v šatnách pod jevištěm, kiosku a mandl. Pronájem kiosku byl srovnán a uhrazen. Problémy nastaly, když jsem zjistila, že pan Láška platil za KD průběžně pouze 700 Kč nájmu, třebaže měl ve smlouvě napsáno, že si bude hradit veškeré náklady. Zjistila jsem, že se domníval, že mu budou odpuštěny. Po mnoha soudních urgencích byl vyzván soudem, aby dlužnou částku uhradil. Když se tak nestalo, musela jsem vše předat jako žalobu k soudu.

Na soudním stání jsem se přesvědčila, jak je možné bez mrknutí oka zapírat věci, které jsou známy celé obci, protože byly projednávány na veřejném jednání obecního zastupitelstva. Stalo se tak v případě pana Lásky i paní I. Špráchalové. Ta tvrdila, že jí nebylo nic známo o pronájmu kadeřnictví, ačkoli byla u většiny jednání. Pan Láška odmítl platit náklady za kadeřnictví, i když smlouva o pronájmu byla sepsána s ním, poněvadž paní Špráchalová ještě v té době neměla živnostenský list. Paní Špráchalová slíbila před několika svědky, že tyto náklady uhradí sama. Nastalo se tak, před soudem vše zapřela, ba dokonce tvrdila, že o pronájmu kadeřnictví hovořila pouze s paní matrikářkou.

Pan Láška tedy odmítl zaplatit náklady za kadeřnictví, dále zapřel, že spálil uhlí, jež bylo u KD, a že rovněž spálil dřevo, které bylo v kotelně. Popřel, že si na určité akce bral ve škole koks, na šachistický ples mu dalo palivo/koks/ ZD. Dále zapřel i to, že vybíral od organizací 600 Kč za jednu akci jako poplatek ze sálu. Tato částka se dříve vybírala na obci. Ta měla dávat hostinskému na světlo a otop 300 Kč. Po ústní dohodě tomu mělo být obráceně. Pan Láška si to vyložil po svém. Poplatek vybíral on a u soudu ještě uplatňoval nárok na 300 Kč za každou akci, která byla v KD uspořádána.

Pak došlo u soudu k paradoxu, neboť si pan Láška přivedl dva svědky, již měli potvrdit, že mu obec odebírala elektrický proud do stavební boudy za KD. Mohla jsem doložit, že se bouda stavěla v polovině března 92 a proud do ní byl zaveden 14. dubna 92 z přenosného stavebního elektroměru, který byl převezen od hřbitova. Pan Láška si přivedl Martina Saidla, jenž prohlásil, že jsme do této boudy měli natažený kabel a topili tam elektrikou. Druhý svědek, pan Živnůstka, to dokonce se zdviženými prsty nad hlavou dvakrát odpřisáhl. Pronájem KD panu Láskovi končil 3. dubna 92, a proto se toto tvrzení nezákládalo na pravdě. Je smutné, že soud mé tvrzení nevezal na vědomí, přestože jsem se ho snažila dokázat. Panu Láskovi tedy odečetl část nákladů za energii spotřebovanou obcí.

Tak se podařilo dlužnou žalovanou částku 729 000 Kč/ jmenovanému snížit o 8 000 Kč. Doufám, že pan Láška uhradí zbytek dluhu tak, jak mu to určil soud, abychom nemuseli opět něco vymáhat. Dobrovolně by pan Láška nezaplatil nic. Nyní posuďte, zda jsem pochybila, když jsem se snažila dostat peníze zpět do obecní pokladny. Ušetřila bych si jistě nepříjemná jednání před soudem. Musela jsem poslouchat lži a zapírání, ale dostala jsem "dobrou" lekci.

Absolvovala jsem 17 soudních projednávání. Věřím, že už jich do konce volebního období nebude hodně. Rozhodně ale nemíním nikomu odpouštět dluhy, které by pak scházely v obecní pokladně.

H.D.

PŘEDBĚŽNĚ O NĚKTERÝCH ÚSPĚŠÍCH NA -
SARÝKOVY ŠKOLY

Během letošního školního roku se mnozí žáci naší školy pod vedením učitelů propracovali k řadě úspěchů. V soutěži "Krásný je vzduch" se objevila jména našich žákyn L. Zajíčkové, J. Riegrové a

H. Brykněrové na 1., 2. a 6. místě ve výtvarném oboru /připravoval p. uč. Fr. Zítka/. M. Maršíková skončila na 6. místě téže soutěže se svou literární prací /připravoval p. A. Šváb/. Těší nás také i 2. místo naší bývalé žákyně Š. Václavíkové. Žákyně M. Petrová se umístila na 5. místě v okresním kole chemické olympiády /připravovala p. uč. L. Horáčková/. Uznání si zaslouží i A. Tomášová, jež nás zastupovala na olympiádě z fyziky a českého jazyka, dále pak žáci J. Vávrová, L. Floriánová a Salfický zúčastnili se s p. uč. Horáčkovou soutěže o přírodě Krkonoš.

Tradičně dobré výsledky přináší obětavá práce p. J. Vávry s pěveckým sborem. Na regionální přehlídce sborů v Hradci Králové se umístil Rozmarýn na 1. místě a Rozmarýnek ve stříbrném pásmu. Žáci Rozmarýnku absolvovali dále regionální soutěž ve Frýdlantě. S příchodem jara každoročně ožívají i úspěchy ve sportu. V okresním přeboru v košíkové vybojovalo družstvo chlapců - Stehlík, Kmínek, Kašpar, Vlček, Nātuška, Buday, Vinklář, Poledník - 3. místo /připravoval p. Fr. Krajíc/. Žák Stehlík Břetislav byl navíc vyhodnocen jako nejlepší střelec turnaje.

Závěrem je třeba podotknout, že všechny tyto výsledky byly dosaženy v nelehkém soutěžení s velkými školami s neshovnatelně větším počtem žáků, a tudíž i talentů. O zbylých akcích, které ještě proběhnou, budete informováni.

P _ O _ D Ě K O V Ā N Í

Ředitel školy děkuje panu Tomášovi za kvalitní a rychlou opravu podlahy ve 4. třídě.

A. Šváb

K _ U _ L _ T _ U _ B _ A

25. dubna se na 45 dětí zúčastní vyhlášení výsledků literární a výtvarné soutěže, kde jsme byli tak úspěšní. Po slavnostním aktu vystoupí v kulturním programu známý zpěvák Jaroslav Hutka, jehož bude doprovázet přední český kytarista Radim Hladík. Celý koncert je pro účastníky soutěže i jejich hosty zdarma. Libštátské děti budou odměněny za svou aktivitu. Zaslouží si to.

5. května odjíždí sbor Rozmarýn na společný koncert 10 sborů do Mnichova Hradiště, kam byl pozván na základě dobrého výkonu v Hradci Králové. Odjíždíme v 11,45 h z náměstí, vracíme se ve 21,15 h. Sbor přijme na radnici starosta města, v programu vystoupí i sbor ze SRN. Třebaže máme s tímto koncertem velké organizační těžkosti /nemohou s námi jet 3 opory - sólistky /, věřím že za ně seženeme náhradu. V nepříznivé situaci jistě děvčata napnou síly a očekávání pořadatelů, kteří se chovali velice mile, nezklamou. Odřící se zkrátka nedalo.

P _ R _ O _ G _ R _ A _ M _ K _ I _ N _ A _ N _ A _ M Ě _ S Í _ C _ K _ V Ě _ T Ě _ N _ 1 9 9 4

Sobota 7. května v 18 h - P _ Ř _ E _ Ž Í _ T - Americké drama o jedné z největších leteckých katastrof. Vstupné: 11 Kč. Mládeži přístupno.

Středa 11. května v 18 h - T _ R _ H _ A _ L _ A _ F _ I _ A _ L _ K _ Y _ D _ Y _ N _ A _ M _ I _ T _ E _ M - Česká bláznivá komedie o tom, jak chudá moravská rodina k podnikání přišla. Vstupné: 15 Kč. Mládeži přístupno.

Sobota 14. května v 18 h - S _ E _ X _ A _ Z _ E _ N - Film z Honkongu. Sexuální variace po orientálsku. Vstupné: 11 Kč. Mládeži do 18 let nepřístupno.

Sobota 21. května v 18 h - R _ U _ B _ Y _ C _ A _ I _ R _ O - Americký dobrodružný kriminální film. Dospělí hrají nejněbezpečnější hry. Mládeži od 15 let přístupno. Vstupné: 11 Kč.

Sobota 28. května v 18 h - S _ L _ I _ D _ I _ L _ O _ V Ě - Robert Redford a Sidney Poitier v hlavních rolích amerického filmu /krimi/. Vstupné: 11 Kč. Mládeži přístupno.

Dobré filmy si neobává divák "uniknout"

Americký filmový příběh Bez dcerky neodejdu hrálo libštátské kino v sobotu 23.dubna. Američanka se v USA provdává za lékaře iránského původu. Protože se muži stýská po jeho rodině, nechá se přemluvit ke čtrnáctidenní návštěvě Íránu. Jakmile však přijedou i se svou dcerkou do této země muslimských náboženských fanatiků, muž, do té doby milý a pozorný, se změnil v tyrana. Žena se stává jeho "zajatkyní", neboť se rozhodne přes její odpor zůstat v Íránu, po němž ve skrytu duše toužil. Nešťastná maminka musí vyvinout velké úsilí, vydržet i ponižující zacházení, než se jí podaří i s dcerkou uprchnout do USA. Kdo uvidí tento film, zbaví se rychle iluzí, že válečný konflikt v Jugoslávii rychle skončí. Přesvědčovat totiž násilím druhého o své pravdě, o svém "správném" způsobu života i víry, o naší "správné" politice, to už jsme tady zažili. Žili jsme sice v daleko vyspělejší a kultivovanější zemi, ale nesvoboda byla "řízena" za podpory cizích tanků často stejně primitivními metodami duchovního i reálného nátlaku. Sledujete autentický příběh a mráz vám běhá po zádech.

Z květnové nabídky vám doporučujeme americké filmové drama jedné z největších leteckých katastrof "P R E Ž Í T", českou bláznivou komedii "Trhala fialky dynamitem" a americký film se dvěma velkými filmovými hvězdami /R.Redford a S.Poitier/"S L Í D I L O V Ě".

S P O R T

Volejbal v březnu

Volejbalisté přijali pozvání soupeřů z libštátského turnaje -družstva z Mostku a z Roztok - a zúčastnili se turnajů v jejich tělocvičnách.

V Mostku skončila naše dvě smíšená družstva na 3.a 4. místě za pořadajícím oddílem a Peckou, v Roztokách Libštát zvítězil. Na výborném výsledku Velikonočního turnaje se podíleli tito hráči a hráčky: P.a J. Bernatovy, J. Horáček, P. Švehla, P. Janata /zedník/, D. Bodnár a I. Čornanič.

Vl. Bodnárová

Fotbalisté prohráli v prvním mistrovském utkání v Bělé 1 : 2, druhé se pro nezpůsobilý terén nehrálo.

D R O B N O S T I

Myšlenka postavit v Libštátě kulturní dům vznikla roku 1938. Plány však zhatila 2. světová válka, avšak hned po osvobození objednal MNV projekt KD u architekta Žořky v Poříčí nad Sázavou. Jen projekt stál obec 30 000 korun. Pak se však začalo uvažovat realisticky a už v r. 1960 se začalo intenzivně pracovat na rekonstrukci zpustlého hostince na kulturní středisko. V r. 1962 obec dostala stavební povolení od ONV na úpravu domu čp. 31 na kulturní středisko. Pak začaly potíže se zajišťováním pracovníků a materiálu. Až na odborné práce se všechno provádělo brigádnicky. Celkem bylo odpracováno 29 036 hodin a hodnota díla činila 868 556 Kčs. KD byl slavnostně otevřen 22. října 1966, zúčastnilo se 910 platících osob. Estráda se neříbila, taneční zábava ano. Pražští estrádní umělci zřejmě podcenovali venkov. Bouřlivý pískot zazněl sálem, když poslankyně ONV a NS použila výrazu "vesnice Libštát", ale to je jen taková perlička, jak někdy funkcionáři málo znali mentalitu lidí.

Dle J. Lukáše

Nedostali jste z P R A V O D A J ?

Již od tohoto čísla uděláme opatření, abychom zjistili závady v distribuci.

Zpravodaj můžete dostat na Obecním úřadě v Libštátě, ale také u mě ve škole.

J. Vávra